

## 刘伟平：甘肃打造全国重要的新能源及新能源装备制造基地



甘肃省委副书记、省长刘伟平9日在酒泉、嘉峪关调研新能源发展时强调，要深入贯彻落实习近平总书记去年视察我省时的重要指示精神，坚定信心，攻坚克难，破除制约，多方联动，齐心协力打造全国重要的新能源及新能源装备制造基地。

刘伟平先后来到甘肃申能新能源装备制造公司、甘肃航天万源风电设备制造有限公司、酒泉永鑫新能源科技有限公司、酒泉华杰电气公司和肃州区东洞滩光电园区，深入厂房车间和发电现场，详细了解新能源装备制造企业、发电企业的生产经营情况，以及国家和省委省政府推动新能源及新能源装备制造业发展的政策效应是否真正传导到了基层和企业。

在当晚召开的座谈会上，刘伟平与中国华电集团公司甘肃分公司、甘肃金风风电设备制造有限公司等17家发电企业和新能源装备制造企业，就企业发展规划、项目进展、生产经营及当前存在的困难和问题一一进行交流，听取企业对省政府进一步做好服务、推动新能源及新能源装备制造业加快发展的意见和建议，共同研究推进新能源基地建设的措施，并为发电企业和装备制造企业牵线搭桥，鼓励企业抱团发展，形成推动新能源基地建设的强大合力。

刘伟平指出，习近平总书记去年视察我省时作出了“八个着力”的重要指示，特别强调要立足资源禀赋和产业基础，培育新能源、新能源装备制造等新兴产业，打造全国重要的新能源及新能源装备制造基地。省政府各有关部门、有关市州和发电企业、装备制造企业要抢抓机遇，用足用好国家支持政策，把加快新能源基地建设作为我们共同的目标和责任，用实际行动落实好习近平总书记的重要指示精神。

刘伟平强调，要多方联动，确保新能源及新能源装备制造业健康发展。要继续做好酒泉至湖南特高压直流外送通道的跟踪推进，争取尽快开工，为发电企业和装备制造企业加快建设吃下定心丸。要加大招商引资力度，积极谋划建设一批先进高载能产业，落实大用户直购电政策，为清洁能源就地消纳创造条件，破除“外送通道和就地消纳”两大制约因素。省政府各相关部门和有关市州要加强对企业的协调服务，争取尽快落实电价补贴等各项政策。引导企业积极探索分散式发电模式，形成多元发展格局。对长期占用资源、不开工建设的，要研究退出机制。发电企业要加快装机进度，装备制造企业要进一步健全完善产业链条，提高总装配套能力。

副省长黄强，省政府秘书长张生楨一同调研。

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/59908.html>